



警营开放,现场“哇”声一片

南京设置多个开放点,活动跨度1个多月



无人机搭载特警小熊,萌翻天的“飞天公安”进行飞行表演

“哇,是无人机哎”“妈妈你看,那个开飞机的是个姐姐呀”“爸,我打了9环”……为迎接第五个“中国人民警察节”,12月7日,南京市公安局在江北新区七里河特警训练基地举行“警营开放月”活动启动仪式。

现代快报记者注意到,活动现场“人从众”,气氛“火炎炎”,不论是又美又飒的女飞行员,还是龙虎突击队的“神兵天降”,现场的大朋友和小朋友都是“哇”声一片。小特警训练营、虚拟现实射击体验等项目,也让观众们参与感满满。

通讯员 宁宫新
现代快报/现代+记者 季雨/文 刘畅/摄



扫码看视频



过把摸枪的瘾



表演太精彩,小观众们目不转睛地观看

3000多人参加,现场欢呼声和掌声不断

开幕式上,南京市公安局党委委员、政治部主任仇文庆为此次活动致辞,与会领导与社会各界代表共同推动拉杆启动仪式。200余名人大代表、党代表、政协委员、警风警纪监督员和大小中学校、企事业单位代表,以及3000余名群众参加。

现场,大型油动固定翼无人机悬挂着“百万市民看公安,南京警营欢迎您”的条幅,迎着冬日的寒风翱翔于操场上空,引得欢呼声和掌声不断。随后飞来的警用无人机,速度很快且灵活,短时间内接连展示了横滚、倒飞、筋斗、拉烟等一系列高难度的表演,尤其是“落叶飘”特技动作,让大家的心情像坐过山车一样,既紧张又激动。“快看,警察小熊飞起来了!”人群中不少小朋友惊喜地喊道,原来是两架载着警察小熊的无人机飞向人群,用各种飞行动作向大家打招呼。

“轰隆隆,轰隆隆……”巨大的轰鸣声由远及近,只见空中飞来警用直升机,螺旋桨掀起的巨大浪涛扑面而来,但抵挡不住现场观众的热情,大家纷纷挥手呐喊。到达指定空域后,4名特战队员从飞机上进行索降,完成战术动作,下面的山地越野车在五彩硝烟的掩护下进行突击演示。直升机降落到操场草坪后,南京公安英姿飒爽的女飞行员胡雯在直升机旁与群众合影互动,成为警营开放现场一道亮丽的风景线。

全市多个开放点,突出沉浸式体验

2024年初,南京警方举办首届警营开放周,线下百万市民参与,线上网络传播超3亿人次,微博话题访问量过亿,登上同城热搜榜第一,打造了一场“现象级”的开放活动。成功举办后,很多市民群众和网友意犹未尽,都在翘首以盼什么时候再举办。

“今年的活动仍延续首届警营开放主题‘平安南京 警彩无限——百万市民看公安,南京警营欢迎您!’但在时间跨度、点位设置、互动体验等方面作了优化,更加突出沉浸式体验、高频次互动、零距离感受。”南京市公安局新闻中心负责人介绍,这次警营开放月活动在全市设多个开放点,从今年12月7日(周六)开始,至2025年1月12日(周日)结束,其间每逢双休日及1月10日“中国人民警察节”当天,组织6批次13天活动,通过走进警营、现场观摩、互动体验以及观看直播等方式,让广大群

众和网友近距离、多维度接触公安民警、了解公安工作、感受警营文化。

小朋友们在趣味互动中学安全知识

在市公安局警务保障部搭建的酷炫警用装备展示区前,一大早就从仙林大学城赶来的大学生小刘说:“我参加了两次警营开放活动,感觉都非常棒,这次特警基地里很多新的警务装备非常燃,尤其是特战队员的直升机和高楼索降震撼人心,我希望这样的活动可以一直坚持。”

众多家长带着孩子来打卡,常见废旧炮弹展示、排爆机器人和机器狗演示等项目受到小朋友们的追捧。“瞄准、射击、打中啦……”在模拟射击互动区,不少小朋友为了体验射击的感觉,纷纷排起了队。现场民警一边讲解枪械射击要领,一边普及紧急避险技能,让小朋友们在趣味互动中学到安全知识。

催泪弹、防暴盾牌、甩棍……一件件警用装备也让孩子们大开眼界,按捺不住的小朋友还迫不及待地登上警车,体验警用装备,欢声笑语不断。

现代快报记者了解到,第一波活动时间为12月7日至8日每天10:00—16:00。在南京特警七里河训练基地,现场设置了酷炫装备展、龙虎突击队高精尖装备展示、高楼索降、警用无人机装备展示、安检排爆高精尖装备展示、小特警训练营、警用无人机飞行表演、直升机索降表演、美食文化集市、纪念品兑换区和虚拟现实射击体验共计11个区域。

家门口就能尽享“警”彩无限

当天除了特警七里河训练基地主会场外,南京警方还在江北新区和建邺区同步设置了开放点,市民群众在家门口就能参与,尽享“警”彩无限。

在江北新区“平安N次方”警务体验基地,有“天下无毒”“平安出行”等多个体验区,不同主题采用VR互动技术、声控影像场景演示等展示方式,小朋友们争抢着与“科技感”满满的机器狗合影留念。而在江心洲省水上搜救救助服务中心附近开放点,现场有特巡警装备展示、无人机表演,还有模拟警情处置演示、警察人偶现场助阵,架设的流动服务车为现场群众提供办证便利。

此次活动,南京警方开设全网直播渠道,同频联动央视频、中国警察网、新华日报、江苏警方、现代快报、南京电视台等数十家新媒体平台和公安新媒体矩阵,警界大V带领网友一起“云探营”!酷炫的警务装备,精彩的技能展示,零距离的互动体验,让广大网民感受到南京公安工作现代化成果和队伍建设成效。从警营开放月预热至直播首日,网络话题及互动参与量已超8000万。网民留言“南京公安这个活动真的很贴心!生活在大蓝鲸感觉真的很幸福!点赞我大蓝鲸警察蜀黍们!”



特战队员进行战术演示 新华社



小朋友体验索降



市民在活动现场参观机器狗 新华社



酷炫的装备吸引孩子们驻足